
  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ           ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ Αριθ. Πρωτ. 15304/06-10-2016
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α
Από το πρακτικό  της 11ης/04-10-2016 συνεδριάσεως  

της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

Αριθ. Απόφ.  25/2016 Περίληψη :  Έγκριση  κοπής  δέντρων  σε 
δημοτικούς  χώρους  των  Τοπικών 
Κοινοτήτων  και  της  Δημοτικής  Κοινότητας 
του Δήμου Φαρσάλων.

Στα Φάρσαλα  και στο Δημοτικό κατάστημα Φαρσάλων (Πατρόκλου 3), στην αίθουσα 

συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σήμερα στις 4 του μήνα Οκτωβρίου του έτους 

2016, ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 12:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση με την 

αριθ. πρωτ. 14990/30-09-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της Επιτροπής, που 

επιδόθηκε  νόμιμα  με  αποδεικτικό  στα  μέλη,  σύμφωνα  με  το  άρθρο  75  παρ.  6  του 

Ν.3852/10.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 7 μελών, 

βρέθηκαν παρόντες 6 ήτοι :

         ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                       ΑΠΟΝΤΕΣ
Μπαμπανίκας Δημήτριος (Πρόεδρος)        Πατσιούρας Βασίλειος
Βασιλείου Ιωάννης      
Κυριαζής Απόστολος 
Παναγιωτοπούλου Κυριακή
Χολέβας Ηλίας
Νταφόπουλος Γεώργιος 
…………………………………………………………………………………………………………………

Ο Πρόεδρος αναφερόμενος  στο 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης,  όπως ειδικότερα 

αυτό φαίνεται στην περίληψη εξέθεσε στα μέλη του Συμβουλίου ότι το Τμήμα Τοπικής 

Οικονομικής Ανάπτυξης του Δήμου μας,  με εισήγηση του, ζητάει την έγκριση κοπής 

δέντρων σε δημοτικούς χώρους των Τοπικών Κοινοτήτων και της Δημοτικής Κοινότητας 

του Δήμου Φαρσάλων, συγκεκριμένα αναφέρει :

Σύμφωνα με το αριθμό 46794/4-12-2015 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Χωρικού  

Σχεδιασμού  &  Αστικού  Περιβάλλοντος  του  Υπουργείου  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας  

(ΑΔΑ:6ΞΨΞ4653Π8-ΓΕΝ) με θέμα ¨Κοπή δέντρων σε κοινόχρηστους χώρους της πόλης¨ για  

την  κοπή  δένδρων  σε  κοινόχρηστο  χώρο  πόλης  ή  οικισμού  απαιτείται  έκδοση  Έγκρισης  

Εργασιών  Μικρής  Κλίμακας  από  την  Υπηρεσία Δόμησης  μετά από  αίτηση  της  αρμόδιας  

υπηρεσίας  του  οικείου  Δήμου  και  σχετική  Απόφαση  του  αρμοδίου  οργάνου  του  Δήμου  
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(Επιτροπή  ποιότητας  ζωής  ή  δημοτικού  συμβουλίου)  προσκομίζοντας  τα  ειδικά  

δικαιολογητικά  που  προβλέπονται  από  την  παρ.1η  του  άρθ.  2  της  55174/4-10-2013  

Απόφασης (ΦΕΚ 2605/Β΄/15-10-2013). 

Διαπιστώθηκε μετά από έλεγχο από την Υπηρεσία μας ότι τα κάτωθι δένδρα, τα οποία  

έχουν  φωτογραφηθεί  και  έχει  αποτυπωθεί  η  θέση  τους  σε  τοπογραφικό  σκαρίφημα,  

παρουσιάζουν προβλήματα και θεωρούνται επικίνδυνα γι αυτό απαιτείται η κοπή τους και η  

αντικατάστασή τους με νέα δένδρα έπειτα από μελέτη της αρμόδιας υπηρεσίας. 

Η  κοπή  των  δένδρων  θα  ακολουθήσει  τη  διαδικασία  Έγκρισης  Εργασιών  Μικρής  

Κλίμακας με διαβίβαση φακέλων στο Τμήμα Πολεοδομίας και Χωροταξίας της Διεύθυνσης  

Τεχνικών Υπηρεσιών Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος του Δήμου Φαρσάλων. 

Συγκεκριμένα: 

Τ.Κ. Αμπελειάς
Κοπή τεσσάρων (4) δέντρων (1 στην πλατεία και 3 στον χώρο της παιδικής χαράς) στην Τ.Κ.  

Αμπελειάς  διότι  παρουσιάζουν  ξηράνσεις  κορμού και  βλαστών  και  από  φυτοϋγειονομική 

άποψη κρίνονται επικίνδυνα.

Τ.Κ. Βαμβακού
Κοπή  τριών  (3)  δέντρων  σε  πάρκο  στην  Τ.Κ.  Βαμβακού  διότι  είναι  ξερά  και  από  

φυτοϋγειονομική άποψη κρίνονται επικίνδυνα.

Τ.Κ: Βασιλή
Κοπή  δύο  (2)  δέντρων  διότι  α)  κινδυνεύει  η  δαπεδόστρωση  της  πλατείας  από  το  

υπεραναπτυγμένο  ριζικό  σύστημα του  ενός  δέντρου  και  β)  το  άλλο  δέντρο  βρίσκεται  σε  

επαφή με δημοτικό κτίριο και πιθανόν κινδυνεύει από το υπεραναπτυγμένο ριζικό σύστημα.

Τ.Κ. Βρυσιών
Κοπή οκτώ (8) δέντρων στην πλατεία της Τ.Κ. Βρυσιών διότι από φυτοϋγειονομική άποψη  

είναι σε άσχημη κατάσταση. 

Τ.Κ. Ερέτριας οικισμός Ασπρόγειας
Κοπή  δύο  δέντρων  στην  πλατεία  του  οικισμού  Ασπρόγειας  της  Τ.Κ.  Ερέτριας  διότι  

παρουσιάζουν εκτεταμένες ξηράνσεις και επικίνδυνη κλίση και κρίνονται επικίνδυνα.

Τ.Κ. Ερέτριας οικισμός Ερέτριας
Κοπή οκτώ  (8)  δέντρων  στην  πλατεία  της  Τ.Κ.  Ερέτριας  διότι  παρουσιάζουν  εκτεταμένες  

ξηράνσεις και επικίνδυνη κλίση και κρίνονται επικίνδυνα.

Τ.Κ. Ζ. Πηγής
Κοπή ενός (1) δέντρου στον αύλειο χώρο του σχολείου στην Τ.Κ. Ζ. Πηγής διότι παρουσιάζει  

εκτεταμένες ξηράνσεις και από φυτοϋγειονομική άποψη κρίνεται επικίνδυνο.

Τ.Κ. Κρήνης
Κοπή έξι  (6)  δέντρων στο δασάκι  (πλησίον ιατρείου)  της Τ.Κ. Κρήνης διότι  παρουσιάζουν  

εκτεταμένες ξηράνσεις και επικίνδυνη κλίση και κρίνονται επικίνδυνα.
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Τ.Κ. Κάτω Βασιλικών 
Κοπή ενός (1) δέντρου στον αύλειο χώρο του σχολείου του οικισμού Α. Βασιλικών της Τ.Κ. Κ.  

Βασιλικών διότι παρουσιάζει επικίνδυνη κλίση και κρίνεται επικίνδυνο.

Τ.Κ. Μεγ.   Ευυδρίου οικισμός Ελληνικού  
Κοπή εννιά (9) δέντρων σε δημοτικό χώρο στον οικισμό Ελληνικού της Τ.Κ. Μεγ.Ευυδρίου  

διότι  παρουσιάζουν  εκτεταμένες  ξηράνσεις  και  από  φυτοϋγειονομική  άποψη  κρίνονται  

επικίνδυνα.

Τ.Κ. Μεγ. Ευυδρίου οικισμός Λόφου
Κοπή επτά (7) δέντρων κατά μήκος της οδού Λόφου – Υπέρειας του οικισμού Λόφου της Τ.Κ.  

Μεγ. Ευυδρίου διότι παρουσιάζουν εκτεταμένες ξηράνσεις και από φυτοϋγειονομική άποψη  

κρίνονται επικίνδυνα.

Τ.Κ. Μεγ. Ευυδρίου οικισμός Μικρού Ευυδρίου
Κοπή ενός (1) δέντρου στην πλατεία στον οικισμό Μικρού Ευυδρίου της Τ.Κ. Μεγ. Ευυδρίου  

διότι  παρουσιάζει  εκτεταμένες  ξηράνσεις  και  από  φυτοϋγειονομική  άποψη  κρίνεται  

ακατάλληλο.

Τ.Κ. Ναρθακίου
Κοπή ενός (1) δέντρου σε δημοτικό χώρο στην Τ.Κ. Ναρθακίου διότι παρουσιάζει εκτεταμένες  

ξηράνσεις και από φυτοϋγειονομική άποψη κρίνεται επικίνδυνο.

Τ.Κ. Πολυδαμείου
Κοπή δύο (2) δέντρων σε  δημοτικό χώρο στην Τ.Κ. Πολυδαμείου διότι το ένα παρουσιάζει  

κλίση και το άλλο βρίσκεται πλησίον οικίας, έχει μεγάλο ύψος και λόγω της θέσης τους είναι  

επικίνδυνα.

Τ.Κ. Ρευματιάς
Κοπή έντεκα (11)  δέντρων σε πάρκο στην Τ.Κ. Ρευματιάς  διότι παρουσιάζουν εκτεταμένες  

ξηράνσεις και επικίνδυνη κλίση και κρίνονται επικίνδυνα.

Τ.Κ. Σιτοχώρου
Κοπή 21 δέντρων (6 δέντρα στην 1η πλατεία, 14 δέντρα στο γήπεδο και 1 δέντρο στη 2η  

πλατεία)  της  Τ.Κ.  Σιτοχώρου  διότι  παρουσιάζουν  εκτεταμένες  ξηράνσεις  και  από  

φυτοϋγειονομική άποψη κρίνονται επικίνδυνα.

Τ.Κ. Σταυρού
Κοπή δύο (2)  δέντρων (ένα στην πλατεία και  ένα σε όμορο δημοτικό οικόπεδο)  της Τ.Κ.  

Σταυρού  διότι  παρουσιάζουν  εκτεταμένες  ξηράνσεις  και  από  φυτοϋγειονομική  άποψη  

κρίνονται επικίνδυνα.

Τ.Κ. Χαλκιάδων
Κοπή ενός (1) δέντρου σε δημοτικό χώρο στην Τ.Κ. Χαλκιάδων διότι παρουσιάζει εκτεταμένες  

ξηράνσεις.
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Δ.Κ. Φαρσάλων
Κοπή  39  δέντρων  (10  δέντρα  αριστερά  της  εισόδου  στο  γήπεδο,  10  δέντρα  στο  χώρο  

περιμετρικά  του  γηπέδου  και  16  δέντρα  κατά  μήκος  της  περιφερειακής  οδού  πλησίον  

γηπέδου  2  στην  οδό  Βόλου  και  1  στην  οδό  Β.  Παύλου)  της  Δ.Κ.  Φαρσάλων  διότι  

παρουσιάζουν  εκτεταμένες  ξηράνσεις  και  από  φυτοϋγειονομική  άποψη  κρίνονται  

επικίνδυνα.

Κατόπιν των ανωτέρω, σας καλώ να αποφασίσουμε σχετικά.

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής
Αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου και έχοντας υπόψη τα παραπάνω καθώς :

• Tο άρθρο 73 του Ν.3852/2010
• Tο με αριθμό πρωτ. 46794/4-12-2015 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας Χωρικού 
Σχεδιασμού  &  Αστικού  Περιβάλλοντος  του  Υπουργείου  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας 
(ΑΔΑ:6ΞΨΞ4653Π8-ΓΕΝ)
• Την  εισήγηση του αρμόδιου  Τμήματος Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης του Δήμου 
μας
και  μετά από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ     ΟΜΟΦΩΝΑ

Συμφωνεί με  την  εισήγηση  του  Τμήματος Τοπικής  Οικονομικής  Ανάπτυξης του 

Δήμου μας και  εγκρίνει  την κοπή των δένδρων σε δημοτικούς χώρους της Δημοτικής 

Κοινότητας Φαρσάλων καθώς και Τοπικών Κοινοτήτων, όπως αναφέρονται παραπάνω και 

να προβλεφθούν οι νόμιμες διαδικασίες και οι κανόνες ασφάλειας, για την περάτωση της 

εργασίας.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 25/2016.
Για το παραπάνω θέμα συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως εξής:

         Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                 ΤΑ ΜΕΛΗ  
                 Τ.Σ.Υ.                                                     Τ.Υ.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΑΜΠΑΝΙΚΑΣ    ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Ι. - ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΑΠ.

         ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ Κ. - ΧΟΛΕΒΑΣ ΗΛ.
        ΝΤΑΦΟΠΟΥΛΟΣ Γ. 

Πιστό αντίγραφο
Φάρσαλα 6 Οκτωβρίου 2016

Ο Πρόεδρος

Δημήτριος Μπαμπανίκας
Αντιδήμαρχος Φαρσάλων
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